
Wit: Kgl, Td3, Tel, Ld2,Lg2, d6, e5, f4,
g4, h3
Zwart: Kg8, Tc4, Te8, Pc3, Ld7, b3, d4,
ff, 96, h7
Wit meende in bovenstaande positie
beter te staan. Zijn oordeel was geba-
seerd op de variant 1) ...,b2 2) Td4, Td4
3) Lc3, Tb8 4) Tbl waarna hij 2 pion-
nen voor de kwaliteit zou krijgen en
dank zij het sterke loperpaar en de ver
opgeschoven pionnen, op winst zou
kunnen spelen.
Aan u werd de vraag voorgelegd of dit
oordeel juist was. Het oordeel is niet
juist.
rffat wit over hete hoofd gezien had,
was 1) ...,b2 2) Td4, Pe2! wanneer wit
het. paard neemt, promoveert zwart.
Neemt wit echter niet op e2, dan valt
de Td4 aan het paard ten offer.
Afgelopen weekend werd de 5e ronde
in de KNSB-competitie verspeeld.
Schaesberg wist middels een nipte
zege deÍïnitief het klassebehoud veilig
te stellen. Door een aantal nogal ver-
rassende uitslagen is men zelfs in de
topgroep terechtgekomen. Promotie
is echter niet bereikbaar omdat het
team van Volmac/Rotterdam reeds
een grote voorsprong genomen heeft.
De meeste aandacht ging in Limburg
evenwel uit naar de derby GESS-
VSM. Reeds na' l  uur spelen kwam
'GESS op een 2-0-achterstand. Even
.later werd het zelfs 3-0. Naderhand
lieten de schakers uit Geleen en Sit-
tard enkele kansen onbenut, hetgeen
tot een verdiende 6r/'z-3r/z-overwin-
ning voor de Maastrichtenaren leidde.
Dit resultaat heweft tot gevolg dat
VSM veilig is, maar dat GESS verm'oe-
delijk zal degraderen. Hiermee komt
dan een eind aan een periode van ca.

10 jaar waarin GESS en het (2 jaren ge-
Ieden gedegradeerde) Brunssum de
voortrekkers waren in Limburg.

Wit:  Kgl, Dc2, Tal, Td1, Lb2, Le2, Pf3,
a2, b3, c4, e3, f2, 92,} l '2.
Zwart'. Kg8, Da5, Ta8, TÍ8, Le4, r ,87,
Pe4,  a7,  b7,  c5,  e7, l l ,  96,  h7
In deze partij uit het Limburgs jeugd-
kampioenschap tussen S. Rudolph
(werd gedeeld tweede) en de Iatere
kampioen V. Berg, was wit op remise
uit. Voor de hand liggen manoeuvres
als 1) Ld3, Ld3 2) Td3, TadS 3) Lc3!,
Dc? 4) Tadl,Td3 5) Td3, TfdS 6) Dd1 en
wit heeft een iets betere positie dank
zij de beheersing van de open d-lijn.
In plaats daarvan probeert wit zo snel
mogelijk de dames te ruilen middels 1)
Dc3, zwart wil de dames op het bord
houden met 1) ...,Dc7, maar wit biedt
hierna opnieuw dameruil aan met 2)
De5. Tot ieders verbazing ging zwart
dameruil opnieuw uit de weg en offer-
de een pion met 2) . . . ,Dc8. Is het ne-
men op e7 verantwoord, of moet wit
iets anders verzinnen?
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